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INTERPELLANZA 

Vista la delibera dell'On.le Congresso di Stato n.46 del 18 Dicembre 2017 con la quale - sentito 
il riferimento del Segretario di Stato per l'Industria, l'Artigianato e il Commercio, il Lavoro e le 
Telecomunicazioni in merito "all'opportunità per la Repubblica di San Marino di concludere, 
assieme all'Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici, con ZTE Italia s.r.l. un 
Memorandum d'Intesa concernente lo sviluppo di tutte le infrastrutture di telecomunicazioni ad 
alta tecnologia necessarie per ottimizzare e ampliare i servizi offerti in territorio e favorire lo 
sviluppo economico del paese e la nascita della concorrenza dei servizi di telecomunicazione 
all'utenza" - ha approvato il testo del Memorandum d'Intesa tra la Segreteria di Stato per 
l'Industria, l'Artigianato e il Commercio, il Lavoro, le Telecomunicazioni e l'Azienda Autonoma 
di Stato per i Servizi Pubblici e ZTE Italia s.r.l., finalizzato a conseguire l'ammodernamento 
delle reti di telecomunicazioni nella loro totalità; 

Vista l'intervista al Segretario di Stato all'Industria, Artigianato e Commercio con delega alle 
Telecomunicazioni Andrea Zafferani del 14 Marzo 2018 in merito allo sviluppo delle 
Telecomunicazioni con ZTE Corporation; 

Si INTERPELLA il Congresso di Stato per conoscere: 

1. 	 se a seguito dell'approvazione del Memorandum d'Intesa (di cui alla delibera n.46 del 18 
Dicembre 2017) il Congresso di Stato ritiene superato il Piano Territoriale (Progetto Polab) 
adottato con la propria precedente delibera n.23 del 14 Luglio 2015; 

2. 	 i proprietari effettivi della ZTE Italia s.r.l.; eventuali partnership sammarinesi o soggetti o 
persone fisiche sammarinesi che hanno o che collaborano fattivamente con la ZTE Italia 
s.r.l. ; 

3. 	 se l'installazione delle reti o degli apparati di telecomunicazione radio mobile da installare 
sui siti in corso di costruzione o pressoché completati precisamente ubicati in località 
Rovereta, Fiorina, Gualdicciolo e Montegiardino risultano essere stati sospesi in attesa dei 
dati che il Memorandum d'Intesa dovrà fornire all'Amministrazione Pubblica di San Marino; 

4. 	 se la somma di €o80/90 milioni di euro che il Governo intende stanziare per sostenere il 
progetto ZTE di cui al memorandum d'intesa trova una sostenibilità economica 
comprovata; si chiede di indicare su quali pertinenti capitoli di bilancio verrà spalmata 
questa somma e in quanti esercizi finanziari e come sarà recuperata nell'investimento 
(businnes pian); 

si INTERPELLA altresì il Congresso di Stato per richiedere: 

copia del Memorandum d'Intesa sottoscritto dalla Segreteria di Stato per l'Industria, 
l'Artigianato e il Commercio, il Lavoro, le Telecomunicazioni, dall'Azienda Autonoma di 
Stato per i Servizi Pubblici e la ZTE Italia s.r.l., finalizzato a conseguire 
l'ammodernamento delle reti di telecomunicazioni nella loro totalità approvato dall'On.le 
Congresso di Stato con delibera n.46 del 18 Dicembre 2017; 
copia degli elaborati tecnici e del piano economico comprovante la sostenibilità di spesa 
e di rientro dell'investimento; in caso di risposta affermativa si chiede copia della 
predetta documentazione; 
un riferimento sulla attività che l'AASS sta mettendo in essere per dare attuazione 
all'accordo di cui sopra, in particolare, appalti di servizi, incarichi, consulenze e 
quant'altro utile per ricostruire un quadro completo e trasparente del progetto; nonché 
quante risorse finanziarie sono state accantonate dall'AASS per la realizzazione di tale 
progetto; 
eventuali ulteriori accordi o contratti attuativi del memorandum od ad esso collegati; 
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un quadro, una relazione o un progetto complessivo relativamente all ' intervento del 
Governo sulle Telecomunicazioni la cui assenza ad oggi pare far pensare a progetti 
parziali e non trasparenti. 

San Marino, 14 Novembre 201 8 

Per il Gruppo Consigliare del PDCS 
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